

В Диссертационный совет Д 900.006.11
по защите докторских и кандидатских
диссертаций при ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет имени В.И.
Вернадского»

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Гешко О.А. на тему:
«Закономерности и особенности развития социального
предпринимательства вузов (на примере Омской области)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05–Экономика и управление народным
хозяйством (экономика предпринимательства)***

Актуализация проблем выявления закономерностей и особенностей социального предпринимательства вузов и необходимость формирования институционального пространства для развития предпринимательской функции университетов делает диссертационное исследование Гешко О.А. весьма современным и востребованным.

Диссертант смог провести научно обоснованный анализ опыта развития социального предпринимательства сферы высшего образования и выявить инструменты, которые могут иметь наибольший экономический и социальный эффект при их использовании в деятельности отечественных университетов.

Квалифицированно используя большое количество общей экономической, статистической и ведомственной информации, автор выявляет проблему необходимости достижения стратегических приоритетов развития науки в России в условиях повышения требований и вызовов к сфере высшего образования. Ориентация деятельности университетом исключительно на образовательную и научную составляющие в настоящее

время недостаточно эффективна, что приводит к снижению уровня конкурентоспособности отечественного высшего образования, падению уровня престижности высшего образования, ухудшению показателей трудоустройства выпускников вузов по полученной специальности.

В связи с необходимостью разрешения обозначенной проблемы автор делает обоснованный вывод, что трансформация классической модели вуза в социально-предпринимательскую позволит активизировать процессы коммерциализации знаний и технологий и будет способствовать повышению уровня конкурентоспособности университетов, способных брать на себя функции экономического амортизатора: смягчать последствия социально-экономических изменений в экономике, вносить значительный вклад в развитие экономики региона.

При этом, на основе анализа опыта социального предпринимательства вузов автором доказано, что закономерности и особенности социального предпринимательства сферы высшего образования непосредственно связаны с формированием ряда экономических и социальных эффектов развития вуза как с точки зрения повышения размера доходов от заключения договоров с предприятиями реального сектора экономики, реализации грантов, патентов, так и роста социально-экономического вклада вуза в развитие региона.

При этом, несмотря на обилие экономической литературы, посвященной становлению и развитию социального предпринимательства, проблема разработки и совершенствования форм, структур и систем управления предпринимательской активностью в учреждениях высшего образования осталась до конца не исследованной. Эти аспекты делают тему диссертационного исследования О.А. Гешко весьма актуальной.

В диссертационном исследовании автору удалось четко определить закономерности развития социального предпринимательства вузов, характеризующиеся интегрированным фокусированием на достижение социальных, экономических и институциональных приоритетов в

обеспечении формирования предпринимательской экосистемы вуза на основе коммерциализации знаний и технологий.

При этом в тексте автореферата на основании авторских расчетов доказательно обоснована возможность применения системы критериев оценки предпринимательского потенциала вуза для формирования управленческих решений по повышению уровня его развития.

Кроме того, на основе сформулированного алгоритма моделирования процесса социального предпринимательства вуза и изучения статистических данных практики достижения синергетического эффекта при реализации предпринимательской функции разработана концептуальная модель вуза социально-предпринимательского типа, отражающая возможности развития предпринимательского потенциала университета на основе применения целевого подхода к формированию и реализации миссии в сфере управления учебно-методическими, научно-исследовательскими и предпринимательскими проектами.

Теоретические полученные результаты исследования могут быть использованы в процессе стратегического планирования прироста экономического и социального эффектов развития социального предпринимательства вузов.

Между тем, диссертанту можно сделать следующие замечания, касающиеся содержательной стороны его работы. Из текста автореферата не ясно, каковы, по мнению автора, региональные отличительные особенности факторов, ограничивающих развитие социального предпринимательства вузов.

Указанное замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования. Судя по автореферату, у данного диссертационного исследования присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных результатов. Диссертационная работа Гешко О.А. на тему «Закономерности и

особенности развития социального предпринимательства вузов (на примере Омской области)» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель – Гешко Олеся Александровна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05–Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

доцент кафедры менеджмента
Автономной некоммерческой организации
высшего образования
«Московский международный университет»
кандидат экономических наук, доцент

Кожина Вероника Олеговна

Москва, Ленинградский проспект, 17, 125040
e-mail: v.kozhina@mmu.ru

Подпись Кожинки В.О. удовлетворяю

